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Hansestadt Rostock
Bürgerschaft

N i e d e r s c h r i f t

Sitzung des Ortsbeirates Schmarl

Sitzungstermin: Dienstag, 01.10.2013

Sitzungsbeginn: 18:30 Uhr

Sitzungsende: 20:00 Uhr

Ort, Raum: Haus 12 Schmarl, Am Schmarler Bach 1, 18106 Rostock

Sitzungsteilnehmer:
Anwesende Mitglieder  

Vorsitz  
   Dietmar Droese DIE LINKE.  
reguläre Mitglieder  
   Michael Berger CDU 19:15 Uhr 
   Helmut Gürtler BÜNDNIS 90/ DIE GRÜNEN  
   Andreas Engelmann DIE LINKE.  
   Monika Meyer SPD  
   Reiner Groß FÜR Rostock  
Verwaltung  
   Reinhold Schmidt Ortsamt Nordwest 1  
   Birgit Alisch Ortsamt Nordwest 1  
Gäste  
   Jörg Overschmidt Stadtteilmanager Schmarl  
   Katja Eisele ASB  
Entschuldigte Mitglieder  

reguläre Mitglieder  
   Heidi Wachtel DIE LINKE. Entschuldigt 
   Erhard Sauter SPD Entschuldigt 
   Gabriela Jonscher FDP Entschuldigt 

Tagesordnung:

(öffentlich)

1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der 
Beschlussfähigkeit

2 Änderungen der Tagesordnung

3 Genehmigung der Niederschrift der Sitzung vom 03.09.2013

4 Bericht des Ortsamtsleiters über wichtige Angelegenheiten des Ortsamtsbereiches
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5 Mitteilungen des Vorsitzenden des Ortsbeirates

6 Mitteilungen des Quatiermanagers

7 Wünsche und Anregungen der Einwohnerinnen und Einwohner

8 Aktuelles Thema

9 Anträge

10 Berichte der Ausschüsse

11 Beschlussvorlagen

12 Informationsvorlagen

13 Verschiedenes

14 Wünsche und Anregungen der Ortsbeiratsmitglieder

Protokoll:

(öffentlich)

TOP 1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung 
und der Beschlussfähigkeit

Herr Droese eröffnet die Sitzung und begrüßt alle Anwesenden. Die Ordnungsmäßigkeit der 
Ladung wird festgestellt. Der Ortsbeirat ist beschlussfähig.

Herr Droese begrüßt Kinder der Grundschule Schmarl. Die Kinder der 3. und 4. Klasse möchten 
dem Ortsbeirat zum Thema Kinderrechte etwas mitteilen und zeigen.
Mit selbst gebastelten Plakaten und Erläuterungen wurde das Thema sehr anschaulich 
dargestellt.

- Was nicht gefällt: Unrat, Müll, Betrunkene und Nazis, Lärm von der IGA, zu viele 
Hausaufgaben, kein schöner Fußballplatz nicht genügend Schaukeln und Spielgeräte

- Unsere Wünsche: Schutz vor (sexueller) Belästigung, Ein Haus für Kinder mit 
Bücherzimmer, Kino, Fahrradraum, Schwimmhalle mit Rutsche, Pflanzen , Tieren, 
Schreibtischen und vieles mehr…

- Freier Eintritt im IGA Park

- Auch wurde ein Tierhaus angesprochen in dem Tiere abgegeben werden können. 
Schüler die gerne ein Tier hätten aber keines haben dürfen, würden sich gerne um diese 
Tiere kümmern.

Herr Droese und alle anwesenden Ortsbeiratsmitglieder bedanken sich bei den Kindern für 
den sehr umfangreichen Vortrag. Wünsche die realisierbar sind und die Thematik 
Tierpatenschaften im Streichelzoo im IGA Park werden geprüft. 
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TOP 2 Änderungen der Tagesordnung
Die Tagesordnung wird ohne Änderung einstimmig bestätigt.

TOP 3 Genehmigung der Niederschrift der Sitzung vom 03.09.2013
Der Niederschrift wir einstimmig zugestimmt.

TOP 4 Bericht des Ortsamtsleiters über wichtige Angelegenheiten des 
Ortsamtsbereiches

Herr Schmidt:

1. Zum Problem der Dauervermietung der Stellplätze auf dem Parkdeck (vor Kolumbusring 
56/57) hatte das Ortsamt am 1. August an das Bauordnungs-
amt geschrieben. Auf Nachfrage von uns teilt die zuständige Mitarbeiterin 
mit, dass der Eigentümer angeschrieben wurde. Herr Sindram will den Vorgang
zunächst selbst prüfen. Nach seiner Antwort wird das Bauordnungsamt das
Ortsamt informieren. Die Bitte nach einem Vororttermin gemeinsam mit dem OBR 
wurde wiederholt. 

2. Der Sitzungsdienst bittet um den Sitzungskalender der Ortsbeiräte 2014 bis zum
30. Oktober 2013. Ein Entwurf liegt dazu vor. Wir bitten den Ortsbeirat um Bestätigung 
der Termine.

      3.  Am 13. Oktober findet von 10.00 Uhr bis 17.00 Uhr bei Möbel Boss auf einem Teil des 
           Parkplatzes ein Jahrmarkt/Flohmarkt statt.

4. Im September hat das Ortsamt eine Eingabe über eine Litfasssäule erhalten. Diese 
wurde auf einem Gehweg aufgestellt (Unterführung zur S-Bahn) und alle müssen
ausweichen.

5. Durch ein lokales Bündnis für Familie wurde eine Broschüre zur Familienfreundlichkeit in 
der Hansestadt Rostock erarbeitet. Diese wird dem OBR
für seine weitere Arbeit übergeben.

6. Am 11. November 2013 findet um 17.00 Uhr im Atrium der Krusensternschule ein 
Lichtbildervortrag mit Dr. Sigmund Jähn statt. Die Veranstaltung ist kostenpflichtig, bitte 
den Kartenvorverkauf nutzen.

7. Bis zum 10. Oktober können verdienstvolle Bürger zur Auszeichnung für ihr 
ehrenamtliches Wirken vorgeschlagen werden. 

TOP 5 Mitteilungen des Vorsitzenden des Ortsbeirates
Herr Droese:

- Termine Ortsbeiratssitzungen 2014 werden Bestätigt, August Sommerpause
- Zum 30.06.2013 leben 8369 Einwohner in Schmarl, dies ist ein Plus von 98 Einwohnern 

pro Jahr. Sehr positiv.
- Rundgang am 13.09.2013 Bauvorhaben Schmarl – rund um Schülerspeisung, 

Schmarler Zentrum 2. Sehr informativ.
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- Die Teilnehmer bedauerten, dass keine Lösung für den Auszug des verbliebenen
- Mieters (Spielothek) in Aussicht ist, und damit die geplante Umgestaltung des 

Landganges nicht beginnen kann.
- Ausstellungseröffnung am 18.09.2013 „Stadtteile im Rahmen“ 
- Am 20.09.2013 fand im Fischereihafen das Richtfest für die  50 Herz Offshore Halle 

statt. Herr Droese und Herr Schmidt waren anwesend.
- Straßenschäden sind ungenügend beseitigt. Das zuständige Amt wird nochmals auf die 

Schäden hingewiesen.
- In der Vitus Behring Str. am Trafohaus wurden Sträucher geschnitten aber der Gehweg 

ist nicht passierbar. Verantwortlich ist die WG Union.

Hinweis einer Bürgerin:
Auch in der Rould-Amundsen Str. liegt noch sehr viel Sand auf den Gehwegen.
Es sollten Straßenpatenschaften für Gehwege gefunden werden.

TOP 6 Mitteilungen des Quatiermanagers
Herr Overschmidt:

19:15 Uhr Herr Berger anwesend

- Der Rückblick auf die Programmtage ist gut.
- Am Sportfest haben ausreichend Bürger teilgenommen. Der Pokal wurde nach Groß-

Klein abgegeben.
- Stadteiltisch Thema Kitaplanung - in Schmarl ist der Bedarf gesichert, man sollte aber 

die Entwicklung Hort- Grundschule im Auge behalten.
- Am 05.12.2013, „In Schmarl gehen die Lichter an“.
- Redaktionsschluß der Stadtteilzeitung ist am 01.11.2013

Frau Eisele stellt eine neue Mitarbeiterin, Frau Elke Bohn vor.

- Ausstellungseröffnung am Freitag 11.10.2013 um 15:00 Uhr im Haus 12, „Unser 
schönes Rostock“ von Fotoamateur Horst Jahn
- Am diesjährigen Herbstfest am Haus 12 haben über 300 Gäste teilgenommen. 

TOP 7 Wünsche und Anregungen der Einwohnerinnen und Einwohner
Bürger:

- In der Hundsburgallee Ecke Handwerkerstr. Höhe Bushaltestelle befindet sich immer 
noch ein großes Loch in der Straße.

- In der Gewerbestraße-Industriestraße (Baustelle Fernwärme), der Bauaushub in der 
Gewerbestraße sollte bis zum Winter beseitigt sein.

- Dorf Schmarl, Alleebäume sind unten zugewachsen müssen frei geschnitten werden.
- Schmarl hatte eine sehr geringe Wahlbeteiligung, der Anteil der Rechtswähler war sehr 

hoch.
- Im Kolumbusring 48-49 Lehrstand, was geschieht mit den betroffenen Aufgängen? Herr 

Droese: die Häuser sollen verkauft sein, keine weiteren Informationen vorhanden.

TOP 8 Aktuelles Thema
Herr Droese:
Die Einladung an Frau Burmeister Thema: Entwicklung rund um das Gelände der Hansemesse 
wurde auf den 05.11.2013 verschoben.
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- Konzeptentwurf IGA Park, Fachbeirat und Aufsichtsrat haben getagt
- Konzept: Erhalt und Ausbau 

Freilichtbühne, Weidendom, Bäume und Nationalgärten sollen erhalten bleiben
Hinzukommen sollen, Sport und Spielgärten, Streichelzoo, Kletterpark

- Der Unterhaltsaufwand muss gesenkt werden
- Einteilung in Bürgerpark und Museumspark
- Eintrittspreise 1 Euro Tageskarte und 10 Euro Jahreskarte sollen bleiben 
- 82 % von Befragten sagen NEIN zu Hunden im Park
- Der zukünftige Name „Schiffsgarten Rostock“ findet wenig Zustimmung
- Wohnen am Park – attraktives Objekt im Seezeichenweg

TOP 9 Anträge
keine

TOP 10 Berichte der Ausschüsse
Der Sozialausschuss hat nicht getagt, kein Thema.

TOP 11 Beschlussvorlagen
keine

TOP 12 Informationsvorlagen
keine

TOP 13 Verschiedenes

TOP 14 Wünsche und Anregungen der Ortsbeiratsmitglieder
Herr Droese:

Einladung Frau Burmeister zur Ortsbeiratssitzung am 05.11.2013., Thema „Entwicklung rund 
um das Gelände Hansemesse“
Einladung Frau Gründel zur Ortsbeiratssitzung am 03.12.2013, Thema „Schmarler Zentrum II“
.
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